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Kassel városa körülbelül 70 km-re északnyugatra fekszik Németország földrajzi középpontjától, 173 méter tengerszint feletti magasságban a Fulda két partján, a Habichtswald, Reinhardswald, Kaufungerwald és a Söhre által határolt medencében. A 21 járásból álló Hessen tartomány 5 önálló városából a 3. legnagyobb Kassel, Frankfurt am Main, és a tartomány központja Wiesbaden után. Chassala néven már 913-ban történik róla említés. 1239-ben városi jogot kapott. 1807-ben Vesztfália királyság fő- és székvárosává lett, 1813-ben elvesztette ezen pozícióját. 2013. június 23-án az UNESCO a Wilmhelmshöhe kastélyt és a hozzá tartozó parkot a világörökség részévé nyilvánította. A Wilhelmshöhe kastély, Löwenburg és a Hercules emlékmű 1786-ban épült I. Vilmos választófejedelem uralkodása alatt. A palota ma múzeumként funkcionál. A Hercules szobor és az alatta található mesterségesen kiépített vízesés gyalogos túrával, autóval és rendszeresen közlekedő buszjárattal is megközelíthető. 2013-ban ünnepelte a város alapításának 1100. évfordulóját. 

2011-ben a város elérte a 196 526 fős lélekszámot, az agglomerációban mintegy 450 ezren laknak, Észak-Hessen régióban mintegy 1 millió ember él. A várost az A7, A44 és A49-es autópályák és a Hannover–Würzburg nagysebességű vasútvonal is érinti. Főpályaudvara a Kassel Hauptbahnhof, ahová a regionális vonatok és a RegioTram villamosok érkeznek. A távolsági (ICE) vonatok a másik állomására, az újonnan épített Kassel-Wilhelmshöhe vasútállomásra érkeznek. Kasselnek hét villamosvonala (1, 3, 4, 5, 6, 7, 8), amelyeken 15 perces követési távolsággal közlekednek a villamosok, és számtalan buszjárata van. A csak a belvárosi régiót érintő egyszeri menetjegy ára 2,70 euróba, a város vonzáskörzetét is érintő jegy 3,50 euróba kerül. Az összvonalas hónapos bérlet árai 50 és 233 euró között mozognak, attól függően, hogy a város és a vonzáskörzet milyen nagyságú területére érvényes bérletet kívánunk vásárolni. Ezen kívül számtalan különböző típusú jegyet, és bérletet válthatunk, melyről részletes tájékoztatást ad a Kasseler Verkehrs-Gesellschaft internetes oldala. 

Az 1992-ben alapított, 1255- ágyas kasseli Klinika Hessen tartomány legnagyobb közkórháza. Évente 72.000 fekvő- és 200.000 járóbeteget lát el. 25 Szakklinikán összesen több mint 4800 munkatárs dolgozik. A kasseli Klinika se nem állami, se nem egyetemi kórház, hanem a Gesundheit Nordhessen Holding részeként több kórházzal együtt üzemel. 

Az Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Klinika látja el a kórház több mint 20 műtőjét, valamint a 3 Sebészeti Intenzív Osztályt. Amennyiben kapcsolatba szeretnénk lépni bármely klinikával vagy intézettel, az intézetvezető professzor titkárnőjét keressük fel e-mail, vagy telefon útján, akik a legtöbb esetben tudnak segíteni kérdésünkkel, problémánkkal kapcsolatban. Amennyiben szeretnénk jelentkezni itt gyakorlat letöltéséhez, fontos hogy rendelkezzünk megfelelő és érvényes oltási papírokkal, melyet az 1. munkanapon, a humánpolitikai osztályon történő kötelező orvosi vizsgálat során fognak elkérni. Ennek hiányában képzési szerződésünk megkötése nem történik meg, és munkába sem állhatunk. Ezen kívül az első munkanapon kell mindenképpen megkapni a beléptető kártyát, mivel enélkül a hatalmas épületben közlekedni sem fogunk tudni, valamint munkaruhát, köpenyt és az öltözőben szekrényt is biztosít a Klinika. A modern kialakítású főépület tulajdonképpen több kis épület utólagos összeépítésével alakult ki, azonban főleg a kiszolgáló épületek külön állnak, a főépülettel nincsenek összeköttetésben. Ezen kívül található még a Klinika telepén több kisebb kert és két parkolóház is. Több ponton található térkép a Klinikáról, mely a tájékozódást valamelyest megkönnyíti. 

Bizonyos esetekben lehetőség van, hogy a Klinika dolgozói szolgálati lakást kapjanak, bár ez gyakorlatot töltők esetében szinte lehetetlen, mivel fizetést a Klinikától gyakorlatot töltő személy nem kap. A Klinika utcájában található jelenleg éppen felújítási munkálatok alatt álló ifjúsági szálláson relatíve olcsón (200 euró/hónap) tudunk szobát bérelni, amennyiben van üresedés. A saját albérlet szerzése nemcsak nehéz feladat, de igen költséges is. A német főbérlők nagyon ritkán adják ki lakásaikat fél-egy évnél rövidebb időre, melyek sok esetben bútorozatlanok is. A bérleti díjak a belvárosban átlagosan 700-1000 euró között, a külvárosban ennél olcsóbban 400-500 eurós áron találhatunk albérletet. Sokkal jobb, egyszerűbb és olcsóbb, ha az interneten keresünk olyan hirdetéseket, hogy valaki lakótársat keres. Összességében talán a legnehezebb feladat a kiutazó számára a megfelelő szállást, főleg itthonról megtalálni. 

A kiutazás könnyen megoldható, egyrészt mivel egyszeri átszállással, gyakran közlekedő, jó állapotú vonatokkal a város megközelíthető, másrészt Budapest és Dortmund repülőterei között rendszeres járatokkal is kényelmesen lehet utazni. Autóval kiváló, és Németországban ingyenes autópályán tehetjük meg az utat, azonban figyelni kell, mivel igen rendszeresek a forgalmi dugók balesetek és felújítási munkálatok miatt, melyek az útiterveinket igencsak felboríthatják. 

Étkezésünket legkönnyebben önellátással oldhatjuk meg. Számtalan kiváló étterem és kávézó található a városban, azonban ezek igen sokba kerülnek akár ott szeretnénk fogyasztani, akár házhoz szállíttatnák az ételt. Az alapvető élelmiszerek árában azonban nincs nagy különbség hazánk és Németország között. Bárhol is találunk szállást, biztosan lesz a közelben egy nagyobb élelmiszerbolt, ahol bevásárolhatunk. A Klinikának is van saját menzája, illetve büféje, mely dolgozóknak kedvezményes áron biztosít ellátást, azonban a rendelkezésre álló fél órás ebédszünet alatt szinte lehetetlen a menza épületébe átsétálni, és ott elfogyasztani a meleg fogásokat. 

A leggyakoribb, hogy a dolgozók hozzák a saját ebédjüket, melyet az egyes osztályokhoz tartozó kis konyhákban fogyasztanak el. 

Maga a város már tükrözi a Rajna vidékére jellemző iparvárosi hangulatot. A belváros főutcája mellett található Orangerie Palota parkjában kellemes sétákat tehetünk, meglátogathatjuk a helyi múzeumokat, vagy a wilhelmshöhei kastélyparkot és a fürdőt is, ezen kívül azonban a város nem sok érdekességet szolgál. Népessége elöregedő. Relatíve kicsi egyeteme miatt a fiatalok inkább más nagyobb egyetemi városokba mennek tanulni. Mindezek mellett kellemes, kevésbé forgalmas nagyvárosról van szó, kiváló infrastruktúrával, mely minden igényt kiszolgál. Élhető városról van szó, ahol az élet nyugalmasabb és olcsóbb, mint a környéken található többi nagyvárosban. A környék kisebb-nagyobb településeire pedig gyönyörű kirándulásokat lehet tenni, ha a mienknél enyhébb német időjárás ezt megengedi.
