Szociokultúrális beszámoló

Nápoly, Campania, Italia
Nápolyba való érkezésem előtt alaposan utánanéztem a városnak, illetve Dél-Olaszország jellegzetességeinek. A mindenben megnyilvánuló szenvedélyesség, életigenlés és a kelet-európainál hangosabb és kifejezőbb előadásmód voltak azok a dolgok, melyek megragadtak bennem. Ezzel a fantáziaképpel ültem fel a Wizz Air Budapest-Nápoly közvetlen járatra.

A szállásomat korábban interneten keresztül, az airbnb.com-on foglaltam le.

Törekedtem arra, hogy minél olcsóbb legyen, de mindenképpen legyen külön szobám, még akkor is, ha a többi helység közös. 

A lakás a Piazza Garibaldihoz és a Statione Centraléhoz (Központi Pályaudvar) közel a Piazza Vincenzo Calenda 67 szám alatt állt.

A Piazza Garibaldi, illetve környéke hemzseg a piacoktól, az utcasarkon iPad-et, hamisítvány Gucci táskákat és Armani napszemüveget kínáló feketéktől, büféktől, kávézóktól és pizzériáktól. 

Mivel Nápoly óriási kikötőváros, így majdnem minden náció képviselteti magát a városban. 
Forcella, a környék, ahol én laktam, híres piacairól, a legjobb olasz kávéról, valamint zűrös éjszakai életéről.
Az emberek mindenhol nagyon közvetlenek és barátságosak. Egyetlen alkalommal sem tapasztaltam azt, hogy bármivel is átvertek volna.

A környéken lévő kis vegyesboltokban mindent fillérekért (centekért) meg lehetett kapni és ha az ember esetleg nem tudta kifizetni a pontos összeget, az sem zavarta őket különösebben, megeresztettek egy barátságos mosolyt és mondák, hogy majd legközelebb rendezzük.

Nápolyban többnyire nem olaszul, hanem nápolyi nyelven (napoletano) beszélnek, melyet az UNESCO mint önálló nyelvet jegyez. Az első hetekben kissé nehezemre esett megérteni, de azután hozzászoktam. Úgy lehetne leírni, hogy olasz az alapja, de bőven található benne spanyol és francia beütés, kiegészítve egy halom szlenggel. 

A nápolyi életfelfogás meglehetősen különbőzik a kelet-európaitól.

Nekik az első az, hogy a kávé friss és forró, a bor zamatos, az élet pedig szép legyen. A munka csak ezután következik. Általánosságban elmondható, hogy az észak-olaszokhoz viszonyítva is lazák és jókedvűek.

A közbiztonság alapvetően jó. Még a Forcellában is- ahol laktam- egészen éjfélig minden különösebb óvintézkedés nélkül kedvére járkálhatott az ember, annak ellenére, hogy ez Nápoly egyik legveszélyesebb környéke.

Éjszaka csak nápolyiakkal volt tanácsos elmászkálni. 

Nápoly utcáin még mindig a személyes kapcsolatokon, a „ki kit ismer”-en múlik minden. Ha az embert többször látták a környéken, vagy, ha tudták hogy ott lakik, nem történhetett baj. Éjszaka a város egy eltérő, izgamasabb arcát mutatja, úgy is mondhatnánk, hogy előbújik a valódi Nápoly. A prostituáltak és utcagyerekek ellepik a környéket és a napközben már megszokott, szűk utcákban 80 km/h-val közlekedő robogósok motorukra támaszkodva élvezik az éjszakát. A híresztelésekkel ellentétben Nápolyt nem úgy kell elképzelni, hogy úton-útfélen kirabolhatják az embert. A nagyvárosokban megkövetelt óvatosság szükséges csak ahhoz, hogy az ember elboldoguljon.
A Forcellában mindenhol csak készpénzzel lehetett fizetni, az alkudozás helyén- való, számla pedig soha sincs.

Nápolyi realitás.
A kávé Nápolyban nem csak egyszerűen az ami, hanem szenvedély.

Több nápolyi márka is létezik, mint KIMBO, BOURBONE, MORENO, TORALDO, PASSALACQUA. És valóban! A nápolyi kávéhoz fogható nincs.
Többször kérdeztem az emberektől, hogy mi az oka annak, hogy ennyire különleges. Elmondásuk szerint a nápolyi víz kálcium tartalma miatt ennyire egyedi. Meg persze azért is, mert annak, aki készíti szíve-lelke benne van egy csésze kávéban.

Nápoly a pizza szülővárosa. A leghíresebb pizzéria a Da Michele, mely 1870 óta készíti két (!) fajta, eredeti nápolyi pizzáját (ezek a Marinara és a Margherita).
3 eurótól már lehet jó pizzát kapni.

A fagylaltot és a csokoládé (Gay Odin- Via Toledo) különlegességeket is érdemes megkóstolni.

A Földközi-tenger halai és rákjai egyedülállóak (Antica Pizzeria di Capri- Quartieri Spagnoli).

Nápolyban készítik a világhírű Cravatta Marinella-t (nyakkendő), mely idén (2014) volt száz éves.

Nápolyban minden második lépésnél található olyan templom, műemlék, vagy érdekesség, amit érdemes megnézni. A teljesség igénye nélkül néhány:

· Centro Storico- Spaccanapoli (kb. 2 km hosszú utca, melynek mentén számtalan látnivaló található)

· Castel Nuovo

· Castel Sant’elmo

· Castel dell’ovo

· Lungomare

· Piazza Garibaldi

· Napoli Sotterranea

· Teatro San Carlo

· Piazza del Plebiscito

· Riviera Chiaia
· Museo Archeologico

· Cappella Sansevero

· Palazzo Reale

· Chiesa Gesu Nouvo

· Santa Chiara

· Chiesa San Domenico Maggiore

· Villa Floridiana

· Stadio San Paolo

Nápoly történelme rendkívül színes. Az etruszkoktól kezdve, a görögökön, majd Aragonok-on, Bourbonok-on és Anjouk-on át, az olaszokig mindenki megfordult, illetve uralkodott hosszabb-rövidebb idejig a városban.

Ez, mint korábban már említettem a nápolyi nyelven is meglátszik.

Nápoly vonzáskörzete:

Szigetek: Ischia, Capri, Procida

Vesuvius- a város jelképei között az első helyen szerepel, még ma is aktív.

Történelmi helyszínek: Pompeii, Ercolano 
Amalfi part (Costiera Amalfitana):

· Amalfi, Minori, Maiori, Positano, Sorrento, Salerno

Fantasztikus tájak, szerpentin és tengerpart. Robogóval felfedezni az egymásba csatlakozó strandokat és hegyeket felejthetetlen élmény. 

Összegezve, aki kalandvágyó természetű, szereti az érdekes nagyvárosokat és meg akarja ismerni azt, hogy milyen is az igazi olasz Dolce Vita, az látogasson el Nápolyba, álljon meg az első kávézónál, kérjen egy ristrettot és miközben kortyolgatja gondoljon arra, hogy mennyire igazak az itt leírtak.
