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RÉSZLETES SZAKMAI BESZÁMOLÓ
Leonardo ösztöndíj segítségével 4 hetet töltöttem a Genfi Egyetemhez tartozó, két neuropatológiai profilú osztályon. Ez az idő a rezidensi képzésem részét képezi, de emellett azért is volt nagyon hasznos, mert a Pszichiátriai Intézetében a neuroanatómiai elváltozások szélesebb spektrumát felölelő gyűjtemény található, mint az idegsebészeti centrumokban általában. A neuroanatómia felfrissítse és e speciális szövettani terület megismerése mellett a neurodegeneratív eltérések vizsgálatára, majd ezt követően az idegsebészeti anyagok feldolgozására, idegrendszeri és izomszövetek mikroszkópos vizsgálatára, szövettani értékelésének és leletezésének megismerésére nyílt alkalmam. 
Munkámat közvetlenül Dr. Kővári Enikő neuropatológus felügyelte, aki a patológiai munka vezetője a Chêne-Bourg-i kampuszon. Az oktatásom magyar, német, angol és kisebb részben francia nyelven folyt.  
Az első héten lehetőségem nyílt az évszázados, egyedi gyűjtemény eseteit megismerni, sokszor 80-100 éves agyak elváltozásait látni, vagy sebészeti preparátumait vizsgálni. A pszichiátriai klinika közvetlen közelében levő laboratóriumban elsősorban neurodegeneratív megbetegedések diagnosztikája és kutatása folyik. Dr. Kővári Enikő neuroanatómiai „gyorstalpalóval”, Prof. Dr. Constantinos Bouras neurodegeneratív betegségekről tartott kurzussal egészítette ki ismereteimet. Az intézet profiljának megfelelően makroszkóposan tanulmányozhattam a Parkinson-, Alzheimer-, Pick-betegségek elváltozásait, a különböző dementiához vezető állapotokat, majd a motoneuron-betegségeket is. Indítást és mikroszkópos vizsgálatokat mind visszamenőleg kigyűjtött eseteken, mind prospektív anyagokon végezhettem. Immunhisztokémiával kiegészített komplex diagnosztikus algoritmusok elsajátítása sikeres volt. Számos tudományos cikket, és szakkönyvet bocsátottak rendelkezésemre, többet meg is tarthattam ezekből. 
A második héten ezen anyagok rutinszerű vizsgálata mellett a vascularis léziók teljes spektrumát felölelő oktatásban részesültem. Az elváltozások makroszkópos vizsgálata, majd mikroszkópos elemzése történt az epiduralis haematomától az amyloid angiopathiáig. Minden kérdésemre részletes választ kaptam, és nem csak a rutin, hanem a kutatási projektek némelyikébe is betekintést nyertem mielőtt a sebészi patológia kérdéseivel kezdtem ismerkedni. 

A harmadik héten a sebészeti patológia esetivel ismerkedhettem a belvárosi kórházban, ahol az idegsebészet is működik. Itt Prof. Dr. Doron Merkler felügyeletével dolgoztam. Az intraoperatív vizsgálatok során kenetek és fagyasztott metszetek akut elemzését végeztük. Részt vettem klinikopatológiai jellegű onkológiai terápiás megbeszélésen, amelyet telekonferencia során a Lausanne-i kórházzal egy időben tartottak. Nagy segítséget jelentett, hogy ide már felkészülve érkeztem, és a Chene-Bourg-i kampuszon már korábban áttanulmányoztam az idegrendszeri tumorok osztályozását. Az ottani teljes agyakból készült nagyméretű metszetek kiváló alapokat adtak. A mikroszkóp mellett töltött időt rendkívüli, főként igazságügyi boncolások szakították meg. Ezek során fiatal, főként erőszakos beavatkozás (fojtás-zsinegelés) vagy traumás sérülés (vízbe ugrást követő harántlézió) során elhunytak központi idegrendszeri szöveteit tanulmányoztuk.
A negyedik héten az idegrendszeri tumorok mikroszkópos áttekintését végeztem. Ennek során Merkler professzor kezén egész 2013. évben áthaladó esetek leírását és metszeteit gyűjtöttem ki. Az összes eset vizsgálatát megismételtem, és a klinikopatológiai megbeszélésekre készített digitális prezentációkkal összevetettem. A primer tumorok (glioblastoma, astrocytoma, oligodendroglioma, medulloblastoma) mellett számos tüdő-, vese-, laphám-, és melanomaáttétet láttam. A problémás esetek megbeszélésére is sor került, és rendszeresen konzultációt tartottunk. Ritka és válogatott esetek patológiai bemutatása is történt, melynek során pl. leprózus neuropathiát, neuroendocrin prosztatadaganat agyi áttétjét, valamint tematikusan adott szövetből, sejttípusból (meninx, lymphoid, csírasejtek) kiinduló daganatokat is vizsgáltunk. 
Magyarországon hasonlóan sokrétű beteganyag jelenleg legjobb tudásomnak megfelelően nem érhető el. A legnagyobb neurodegeneatív gyűjtemény részleges megsemmisítését követően az érdeklődő szakember legközelebb Bécsben vagy Genfben lelhet ilyen kollekcióra. A sebészeti minták teljes körű feldolgozása, azok a szokványosnál részletesebb immunfenotipizálásával van kiegészítve, amelyet jobb gazdasági helyzetben levő országok is elvétve engedhetnek meg maguknak. 
A megszerzett tapasztalatot ezen a téren mindenképpen emlékezetesnek tartom, és nemcsak a szakmai, hanem az emberi hozzáállást is igyekszem magammal vinni.
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