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SZAKMAI MUNKATERV

Az elsajátítandó készségek a neuropatológia tárgykörében:

A szakorvosjelölt ismerje meg a neuropatológia alapjait, így mindenek előtt a neuroanatómiában szerezzen jártasságot, hogy a patológiai eltérések elhelyezése a későbbiekben ne okozzon számára gondot. Az első két hétben az általános patológia részeként anatómiai és makroszkópos ismereteket szerezzen a központi idegrendszer kontextusában, a neuropszichiátriai és neurodegeneratív kórállapotok vizsgálatát figyelje meg.

A második két hétben a neuropatológia tárgykörében az idegsebészeti anyagok indítása és leletezése történjen. Ennek során műtéti preparátumok (vascularis és neoplasticus kórfolyamatok) sebészi patológiáját végezze felügyelettel. Legyen képes az egyszerűbb kisebb és nagyobb méretű neuropatológiai minták makroszkópos orientációjára, leírására és feldolgozására. A mikroszkópos vizsgálat során sajátítsa el azokat az alapvető fogásokat, amikkel a neuropatológiai leletek megfogalmazásában segítségére vannak. Ismerje meg a betegségek szövettani jellemzőit, és legyen képes felügyelettel a neuropatológiai lelet elkészítésére.

A szakorvosjelölt kapcsolódjon bele az intézet napi rutinjába: tanulja meg a neuropatológiai működés során a diagnosztikus munka alapjait, lássa át a laboratóriumi folyamatokat, és azok elvégzéséhez szükséges időt, vegyen részt az indításban és az előleletezésben.

A szakorvosjelölt a napi oktatási lépésekről készítsen feljegyzéseket, és azt a helyi mentora ellenjegyezze, majd a 4 hét lejárta után a fogadó mentor értékelje a munkáját.

Alulírott, Prof. Dr. Schaff Zsuzsa, a Patológiai grémium vezetőjeként támogatom Dr. Szász A. Marcell benyújtott Leonardo pályázatát. A külföldön töltött szakképzési periódus időtartamát (2013.08.05-től 2013.08.30-ig) a pályázó fenti munkaterve alapján támogatom, és elfogadom azt a hazai szakképzés neuropatológiai (2 hét) és általános (2 hét) részeként. 
Budapest, 2013-05-10
Prof. Dr. Schaff Zsuzsa

akadémikus, 

a patológiai grémium elnöke
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